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КАДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ

Творческий вечер
8 АПРЕЛЯ В ПОМЕЩЕНИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ 

НАУЧНОЙ  МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКИ   ПРО-
ШЁЛ ТВОРЧЕСКИЙ  ВЕЧЕР БЕЗРУКОВА В. В.,  
ВЫПУСКНИКА КИЕВСКОГО СВУ 1957 Г. 

Безруков Владислав Викторович, профессор,  
член-корреспондент Академии медицинских наук 
Украины, заслуженный деятель науки  и техники 
Украины, лауреат Государственной премии Украины 
в области науки и  техники, премии им. Н. Д. Страже-
ско НАН Украины, директор Института геронтологии  
НАМН Украины  с 1988 г. Автор более 530  научных 
трудов, в том числе 25 монографий и учебных посо-
бий по физиологии и  социальной геронтологии. 

Несмотря на большую занятость, Владислав  Вик-
торович с удовольствием пишет картины, сочиняет 
музыку и стихотворения. Как  художник, он работает 
в разных техниках – масло, акварель, пастель, каран-
даш,  тушь…  Работы В. В. Безрукова выставлялись в 
разных городах, в том числе за рубежом.  Они полу-
чили хвалебные отзывы художников, журналистов 
и любителей живописи. Его  картины  есть в частных 
коллекциях в Украине,  России, Латвии, США, Ав-
стрии, Италии, Польши и других стран. 

На открытии выставки было много гостей. В  по-
мещении библиотеки были представлены многочис-
ленные картины, написанные рукой  мастера, также 
гости прослушали несколько фортепьянных произ-
ведений,  написанных Владиславом Викторовичем. 

Многочисленные гости поблагодарили Безрукова  
В. В. за его благородный труд и творчество. 

Поздравить друга с достижениями пришли и  дру-
зья – кадеты. Творческий вечер прошёл в очень тё-
плой и дружественной  обстановке.

Підтримаємо українську армію!
18 КВІТНЯ ЗА СПРИЯННЯ ВГО «КАДЕТСЬКА СПІВДРУЖНІСТЬ» У РАМКАХ АКЦІЇ «ПІДТРИМАЙ 

УКРАЇНСЬКУ АРМІЮ» ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ З ОСОБОВИМ СКЛАДОМ ВІЙСЬКОВОЇ ЧАСТИНИ,  ЯКОЮ 
КОМАНДУЄ ВИПУСКНИК КИЇВСЬКОГО СВУ 1988 РОКУ ПОЛКОВНИК БАЧУРІН СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ (М. 
ЛЮТІЖ ВИШГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ).

За ініціативи члена Ради Асоціації «Кадетська  співдружність», президента ГО «Громадянський корпус» 
Солодкого Романа співробітники та партнери «Громадянського Корпусу» зібрали гроші на покращення 
соціально-побутового стану військової частини  та закупили пральні машини-автомати.

Військову частину відвідали голова Вишгородської районної ради Ірина Побідаш, почесний президент 
Всеукраїнської асоціації «Кадетська співдружність» Віктор Яцина, президент ГО «Громадянський Корпус», 
член Ради Всеукраїнської асоціації «Кадетська співдружність» Роман Солодкий, віце-президент ГО «Грома-
дянський Корпус» Олександр Кудря, голова асоціації СІТІ Сергій Корнієвський, генеральний директор ТОВ «Ку-
пецька гільдія» Олег Тесленко, голова Клубу ветеранів спеціальної розвідки ВМФ Андрій Капелюшний, голова 
Київської філії Клубу ветеранів спеціальної розвідки ВМФ Віктор Зінченко, представник ГО «Громадянський 
Корпус» у Солом’янському районі Олександр Соколов, представник ГО «Громадянський Корпус» В’ячеслав 
Дишлюк.

У клубі військової частини відбулися урочисті збори, на яких було передано обладнання. Перед особовим 
складом виступили Віктор Яцина, Ірина Побідаш, Роман Солодкий.

Командир військової частини полковник Сергій Бачурін висловив щиру вдячність ВГО «Кадетська 
співдружність», ГО «Громадянський корпус» за підтримку української армії та запевнив, що військовослужбовці 
частини з честю виконають покладені на них завдання. 

Під час заходу на території військової частини була закладена яблунева алея, яка символізує єдність народу 
з українською армією.

Вірність присязі
АКАДЕМІЮ ВМС ІМ. НАХІМОВА В КРИМУ ПЕРЕ-

ДАЮТЬ НОВОМУ РОСІЙСЬКОМУ КЕРІВНИЦТВУ…
УРОЧИСТЕ ШИКУВАННЯ, ПРОМОВИ... ГІМН РОСІЇ… 
РАПТОМ З БУДІВЛІ АКАДЕМІЇ ВИХОДИТЬ ДЕСЯТОК 
КУРСАНТІВ, ВОНИ ШИКУЮТЬСЯ І СПІВАЮТЬ ГІМН 
УКРАЇНИ! ЇХ ГАНЕБНО НАМАГАЮТЬСЯ ЗАГЛУШИТИ 
ОРКЕСТРОМ, АЛЕ ЇХНІ ГОЛОСИ ЗАГЛУШИТИ НЕ-
МОЖЛИВО! 

Придивляюсь до цих блідих облич з палаючим 
поглядом і впізнаю випускника Запорізького об-
ласного ліцею з посиленою військово-фізичною 
підготовкою «Захисник», нашого випускника 
Огаренка Василя. Душу переповнює гордість за 
вчинок цих хлопців. Та ні, не хлопців, а справжніх 
чоловіків! Сьогодні вони своїм вчинком показали 
своїм педагогам, офіцерському складу, російській 
делегації, журналістам, громадянам України,  що 
означає справжня військова гідність, як потрібно 
любити свою Вітчизну, що таке честь!

Як повідомив Василь, ті, хто залишився вірним 
українському народові, не виходили на урочистості, 

що таких більше сотні. Це діти з різних областей 
України. Своє подальше навчання вони продо-
вжать в Одесі, так їм принаймні обіцяє українське 
керівництво. Про свій вибір вони не жалкують і 
інших не засуджують. «Це свідомий вибір кожного…
Шкода тільки, що доведеться розлучитися…»

Сльози навернулися, коли переглядала ці кадри, 
захотілось обняти кожного, до землі вклонитися 
матерям, які виховали таких синів, справжніх гро-
мадян України! 

Ось воно,  наше майбутнє! Дякую вам, хлопці, за 
вашу мужність, твердість, чесність та сміливість, за 
ваш приклад!  

В кінці розмови Василь сказав: «Спасибо Вам за 
поддержку. 

И передайте, пожалуйста, мою благодарность 
нашим офицерам и преподавателям  лицея».    Пе-
редаю…Тримайтеся, хлопці, Запоріжжя з вами!

Голубєва Н. І.
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Важливість ідейно-
патріотичного виховання 
ліцеїстів військових ліцеїв  
на уроках іноземної мови
ВЧИТЕЛЬ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  ЗАПОРІЗЬКОГО ОБЛАСНОГО ЛІЦЕЮ З ПОСИЛЕНОЮ
 ВІЙСЬКОВО-ФІЗИЧНОЮ ПІДГОТОВКОЮ «ЗАХИСНИК» 
ГОЛУБЄВА НАТАЛІЯ ІВАНІВНА

Змінився час, змінюється суспільство, а з ним і людські пріоритети… 
Звичайно, діти теж мають свої власні погляди на певні речі в 

житті, сформовані новим життям, новим суспільством. На превели-
кий жаль, патріотизм нині не в моді. У молоді часто відсутні гордість 
за свою країну, землю, старі цінності сплюндровуються, замість 
них нав’язуються досить сумнівні… Зараз забули про істину, що 
духовність особистості та інтелект завжди цінувались значно вище 
будь-якого статку, і намагаються з усіх боків привабити молодь лише 
матеріальною зацікавленістю. При такій диспропорції в суспільстві 
важко виховувати патріота, надійного захисника країни.

Але є в Запоріжжі місце, де патріотизм – не просто слово. Мова йде про 
Запорізький обласний ліцей-інтернат з посиленою військово-фізичною 
підготовкою «Захисник». Для багатьох ліцеїстів  це справжній другий 
дім, де допоможуть, навчать, де виховують справжню особистість з чи-
стим серцем і щирою душею – гідних громадян України.

Під час прогулянки територією, здається, що ти потрапив не у на-
вчальний заклад, а до …санаторію. Тільки чіткі рухи крокуючих 
ліцеїстів, голосна стройова пісня, люди в погонах нагадують про те, що 
тут-таки навчальний заклад і не зовсім звичайний…Тут виховують 
майбутніх захисників своїх близьких, рідних, Батьківщини; патріотів 
своєї землі врешті-решт. Адже бути патріотом-захисником – це осо-
бливий образ життя і духу справжнього чоловіка.

 Підняти духовну  складову особистості на висоту щиро переконаного 
патріота можливо лише за умови грамотного застосування комплексної 
системи навчання і виховання підлітків, юнаків в спеціальних за-
кладах, подібних нашому. В стінах ліцею прищеплюється відчуття 
відповідальності за свої вчинки та вчинки товаришів, гордості за те, що 
ти – частина великої кадетської спільноти, що ти – надія України. «Честь 
і слава» – це справжнє чоловіче гасло прикрашає емблему ліцею і є до-
роговказом для кожного, хто тут працює та навчається. 

У системі навчально-виховної роботи ліцею патріотичне виховання є 
чи не найголовнішим, необхідною частиною всього навчального процесу.

Реалізуючи задачі патріотичного виховання, ми повинні завж-
ди пам’ятати слова великого педагога В. Сухомлинського: «Виховати 
патріота, який буде готовий віддати життя за Батьківщину, – це означає 
наповнити повсякденне життя підлітка благородними почуттями, які б 
були фоном для всього, що людина в цьому віці пізнає та робить».

Особливе значення при цьому мають уроки. Їх тематику необхідно 
пов’язувати з патріотичним вихованням. На уроках іноземної мови ми 
вивчаємо такі теми, як: «Наш ліцей, його історія», «Розпорядок дня в 
ліцеї», «Моя майбутня професія – офіцер», «Армії англомовних країн 
світу», «Герої, які подарували нам життя», «Служити вірою-правдою 
рідній землі».

На уроках ми обговорюємо проблеми армії, в текстах підкреслюємо 
виховання вольових якостей при підготовці до військової служби, 
обговорюємо героїчні події, які пережив наш народ, згадуємо героїв, 
тут основною темою є те, що всі герої любили свою країну та воюва-
ли за неї до останнього подиху. Я наголошую на тому, що ліцеїсти – 

це частина великої родини, кадетської спільноти, і не мають права 
підводити тих, хто в них вірить.

Наприклад, тема «Моя майбутня професія – офіцер» дає багатий 
матеріал для патріотичного виховання, цією темою вчитель допомагає 
визначитись, зробити вірний вибір на користь професії офіцера 
Збройних сил України.

Будь-який урок виграє, якщо слова вчителя підтверджуються на-
очними матеріалами: відеофільмами, слайдами, зображеннями. Ви-
користання відеоматеріалів примушує ліцеїстів мислити, форму-
вати проблемні питання для обговорення. Крім того використання 
наочності включає в пізнавальний процес різні органи сприйняття. 
Важливо, щоб при опрацюванні кожної розмовної теми на уроках 
іноземної мови навчальний матеріал підбирався вчителем з урахуван-
ням аспектів, чи ці знання можна використати в військовій справі та 
де, як це знадобиться в майбутній професії офіцера.

Важливу роль відіграє проектна діяльність на уроках іноземної мови, 
участь в Малій академії наук і написання науково-дослідницьких робіт, 
проведення спільних уроків (іноземна мова + військові дисципліни, 
іноземна мова + фізика, іноземна мова + історія). Успіх великою мірою 
від особистісних якостей вчителя, власних переконань.

Виховання патріотизму – це цілеспрямований процес включення 
ліцеїстів в різні види навчальної та позаурочної роботи, мета яких – 
формування такої моральної якості, як патріотизм. З цією метою ми 
використовуємо різні форми та прийоми навчальної та позакласної 
роботи: в ліцеї проводять виховні заходи, зустрічі з ветеранами ВВВ, 
учасниками бойових дій, наші учні відвідують тематичні виставки, 
музеї, беруть участь в заходах, присвячених звільненню нашої області 
від фашистських загарбників, великому Дню перемоги; в урочистостях 
до дня Збройних сил України, проводяться регулярно зустрічі з ви-
пускниками ліцею «Захисник», які розповідають про свою службу, про 
важливість знання іноземної мови. З метою морально-патріотичного 
виховання в ліцеї випускається газета «Наша правда», яка має вираже-
ну патріотичну ідеологію.

Хочу зазначити, що іноді відчуваєш результат впливу на учнів 
відразу, але частіше проходить певний проміжок часу, адже засівають 
по весні, а врожай знімають восени життя людського, коли людина 
дорослішає та складається як особистість. Всі спільні зусилля не прой-
дуть марно, головне, щоб педагоги, офіцери, вихователі діяли спільно, 
свято віруючи в те, що роблять.

Ми, викладачі і офіцери ліцею, – патріоти своєї справи. Ми розуміємо, 
що нам судилося стати учасниками творення української держави, 
виховувати та вчити молоде покоління. Це велика відповідальність 
перед власним сумлінням, перед прийдешнім поколінням. Ми добре 
усвідомлюємо, що від нас залежить, як житимуть наші діти та онуки, і 
робимо все, щоб наші учні свідомо дотримувались правил поведінки, 
гарно вчились, виховували в собі найкращі людські якості патріота та 
громадянина своєї Батьківщини, були відповідальними спадкоємцями 
славетних військових традицій.  
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Виховання 
творчої особистості 

ЗАСОБАМИ 
МИСТЕЦТВА
ВЕТЕРАН КИЇВСЬКОГО ВІЙСЬКОВОГО ЛІЦЕЮ ІМЕНІ ІВАНА БОГУНА, 
МЕТОДИСТ ВІДДІЛЕННЯ ВИХОВНОЇ РОБОТИ ЛІЦЕЮ У 2000-2012 РОКАХ, 
ВІДМІННИК ОСВІТИ УКРАЇНИ, ВЧИТЕЛЬ-МЕТОДИСТ,  ЗАВІДУЮЧА 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-МАСОВИМ ВІДДІЛОМ БУДИНКУ ДИТЯЧОЇ ТВОРЧОСТІ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ   М. КИЄВА КОТЕЛЯ  ТАМАРА МЕФОДІЇВНА

Останнім часом  в нашому суспільстві 
зростає інтерес до процесу творчості.  

Якщо в деяких  психічних процесах 
людині допомагають складні механізми 
(комп’ютери, сканери, обчислювальні ма-
шини тощо), то творчість не може бути 
формалізована й укладена в певну про-
граму дій, не може бути механічною. Але 
саме від творчості залежить науково-
технічний процес і створення нового. 
Отже творчість – це діяльність, резуль-
татом якої є створення нових духовних і 
матеріальних цінностей, найвищий рівень 
пізнання.  І відбуватися цей творчий про-
цес може лише за умови відповідного 
емоційного тла. Це слід усвідомити та 
взяти на озброєння у своїй педагогічній 
роботі та повсякденному житті. 

Працюючи над розвитком творчості своїх 
вихованців,  вихованням у них почуття 
прекрасного, любові до поетичного слова, 
слід постійно пам’ятати слова видатного 
майстра педагогічної справи В. О. Сухом-
линського, який сказав: «У дитинстві кожна 
дитина – поет… Поета в душі пробуджує 
почуття прекрасного… Поетична творчість 
доступна кожному. Вона не є привілеєм 
особливо обдарованих. Поетична творчість 
підносить людину». 

Ці слова мають стати головною метою  в 
роботі як педагога, так і вихователя. Що 
може бути кращим за те, як давати дитині 
радість поетичного натхнення, пробуджу-
вати  в її серці джерело поетичної творчості 
та творчості взагалі? Це така ж важлива 
справа, як навчити читати та розв’язувати 
задачі.

Поетична творчість – таке саме 
закономірне явище, як малювання: адже 
малюють усі, через це проходить кожна ди-
тина. Та вона стає звичайним явищем у ду-

ховному житті тоді, коли педагог відкриває 
перед дітьми красу навколишнього світу й 
красу слова. Як любов до музики немож-
ливо виховати без музики, так і любов до 
поетичної творчості  не можна виховати  
без творчості. Знаючи це, слід прагнути на-
вчити своїх вихованців любові до поетичної 
та музичної творчості, викликати інтерес 
до образотворчого мистецтва.  Розвину-
ти в них чутливість  до поетичного слова, 
вміння образно  мислити, розбиратися в 
музиці: знайомлю їх з найкращими зразка-
ми світової поезії, музики, живопису, вчу 
творити власну поезію та музику. Добре 
усвідомлюючи можливості живого слова, 
прекрасної музики, справжніх шедеврів 
художнього мистецтва, які здатні дотор-
кнутися до найніжніших рис людського ха-
рактеру, найпотаємніших куточків душі й 
створити  в ній справжню красу. 

Однією з цікавих  форм  педагогічній 
діяльності при здійсненні   виховного про-
цесу є «Літературна вітальня». Зустрічі 
в «Літературній вітальні»  проходять в  
Київському ліцеї імені Івана Богуна, Бу-
динку дитячої творчості, Національній 
бібліотеці України  для дітей,  Районно-
му інформаційному центрі (бібліотеці 
імені М. Костомарова), гімназії №172 
«Нивки», Центральній дитячій бібліотеці 
імені Т. Г. Шевченка, які з великим задо-
воленням відвідують учні навчальних 
закладів Шевченківського району та м. 
Києва.  Цікавими були зустрічі з тала-
новитим поетом-піснярем, редактором 
Всеукраїнського журналу «Дзвіночок» 
Анатолієм Фіглюком,  на його вірші напи-
сано понад 150 пісень, відомою українською 
поетесою, членом  Національної спілки 
письменників України Тетяною Май-
данович, поетом-піснярем, лауреатом 

міжнародних  та всеукраїнських пісенних 
конкурсів, учасником бойових дій в 
Афганістані В’ячеславом  Купрієнком, по-
етом-композитором Анатолієм Урюпіним, 
лауреатом міжнародних та всеукраїнських 
пісенних конкурсів, лауреатом двох 
номінацій Міжнародного пісенного кон-
курсу  в Болгарії «Музіте-2011», солісткою 
військового оркестру Київського 
військового ліцею імені Івана Богуна Інною 
Лещук, Народною артисткою України, ак-
торкою Національного драматичного теа-
тру імені Івана Франка Галиною Яблонсь-
кою,  солісткою Канадської опери, відомим 
педагогом, громадським діячем Світланою 
Катернозою, Заслуженою артисткою, 
солісткою Ансамблю пісні і танцю Зброй-
них Сил України Наталією Заболоцькою  та 
іншими.

Метою проведення таких зустрічей є 
розвиток поетичної творчості; вихован-
ня почуття прекрасного, любові до по-
етичного слова, естетичного смаку; по-
ваги до людської гідності, утвердження 
найсправедливіших відносин між людьми;  
любові, доброти, милосердя, шанобли-
вого ставлення і любові до рідного краю, 
традицій і звичаїв свого народу.

Адже той, хто любить Тараса Шевченка 
й Лесю Українку,  Олександра Пушкіна й 
Генріха Гейне, навчиться сприймати й бе-
регти красу, що оточує його,  не зможе стати 
грубіяном і циніком. 

Поезія і музика, які лунають на цих за-
няттях, не тільки торкають найпотаємніші 
струмки дитячої душі, а лунають як наказ 
бути дбайливими господарями нашої рідної 
квітучої України, цінувати життя, дароване 
Богом, бути Людьми на землі! 

Такі зустрічі викликають помітне по-
жвавлення у юнаків та дівчат, пробуджу-
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ють бажання ближче познайомитися з 
літературною спадщиною рідного краю,  так 
і посилений інтерес до книги взагалі.

Чарівний світ поезії… Він відкриває  ба-
гатство слова, його магічну силу. У поетич-
них рядках можна передати все: красу при-
роди, глибину почуттів, біль розлуки, силу 
дружби, вірність батьківській землі. Адже 
недаремно поезію  називають голосом сер-
ця, дзеркалом душі. Вона завжди з нами:  в 
хвилини відпочинку й в години боротьби, в 
радощах і в горі, бо людина за своєю приро-
дою не може жити без поезії,  без музики, бо 
справжнє щастя неповне без тієї втіхи, що 
дає нам спілкування зі світом прекрасного.

Спілкування з поетичним словом, із 
світом прекрасного дає можливість про-
будити в душах моїх вихованців радість 
поетичної творчості, прагнення самим тво-
рити поезію, писати власні пісні, бо твердо 
знаю: де панує радість творчості, там актив-
но формується людська індивідуальність, 
розквітає душа, сповнена Любові, Добра, 
Людяності. 

Свідченням цього є творчість ліцеїстів 
Київського військового ліцею імені 
Івана Богуна:  Кирила Гринька,  Олексія 
Білаша, братів Юрія та Сергія Гичків, 
Миколи Кондратьєва, Богдана Писарен-
ка, Вадима Блінкова, Олексія Олексенка, 
Олександра Пархоменка, Андрія Дави-
дюка; учнів гімназії імені Івана Франка 
м. Канева Черкаської області:  Володи-
мира Туліна, Ірини Деренської, Олени 
Горбунової, Олександра Манжули, Ганни 
Лаврентьєвої,  Ганни Харченко; вихованців 
гуртка «Молодіжний клуб» Будинку 
дитячої творчості Шевченківського району 
м. Києва: Онищук Анастасії,  Кириченко 
Ярослави, Хок Діани, Москалюк Вікторії, 
Березун Наталії, Носіковської Вероніки та 
багатьох інших. Їхні поезії сповнені любові 
до рідної України, малої Батьківщини; в них 
роздуми про життя, найпотаємніші людські 
почуття, визначення Добра і Зла.      

В результаті творчої співпраці з ви-
хованцями з’явилися публікації віршів 
на сторінках газет «Дніпрова зірка», 
«Канівчанка», «Вартові неба», «Народна 
армія», шкільної газети «Ластівка»,  журна-
лу «Холодний яр».

Бажання творити свої власні поезії, пи-
сати есе, літературні замальовки  учнів 
постійно закріплювалося, адже  вони  зна-
ють, що  творять не лише для себе, а й для 
інших. Переконатися в цьому ви можете, 
прочитавши поетичні та літературні збірки, 
які були надруковані: «Тарасова зоря», 
«Первоцвіт», «Первоцвіт – друге цвітіння», 
«Я вдячна, Господи, тобі», «Кадетський 
вернісаж», «Кадетський вернісаж-2», «Ми 
цій пам’яті вірні».  

У роботі по вихованню творчої 
особистості засобами мистецтва викори-
стовуються не тільки  літературні вітальні,  
а й інші форми роботи, а  саме: зустрічі 
з відомими особистостями, екскурсії 
історичними та пам’ятними місцями  м. 
Києва та України, відвідування театрів, 
музеїв  та закладів культури і мистецтв, 
літературні та музичні КВК та вікторини.

 Так, під час підготовки  до літературних 
КВК вихованці складають віршовані 
привітання, беруть участь  у конкурсах: 
«Поетичний двобій», «Закінчи казку» та 
інших, під час  яких капітанам та учасникам 
команд пропонується скласти  невеличкий 
вірш на задану тематику або закінчити каз-
ку, написану заздалегідь у формі вірша, при 
цьому кожна команда  має власний  варіант 
закінчення  казки, або написати про подо-
рож у майбутнє у віршах та інше.

Дуже полюбляють вихованці й таку  
форму роботи під час занять, як поетичні 
хвилинки, які також сприяють розвитку 
поетичної творчості. Під час проведення  
поетичних хвилинок дітям пропонується  
прочитати вірші свого улюбленого поета 
або виконати творче завдання: за даним по-
етичним рядком скласти свій власний вірш. 
Наприклад, взявши за основу такий поетич-
ний рядок:  «Осінь… Знову осінь…», діти 
самі писали поезії.                                     

 Також дієвою формою роботи у на-
прямку розвитку творчої особистості є 
участь у різноманітних всеукраїнських 
та міжнародних фестивалях, конкурсах, 
акціях: «Золота осінь Славутича», «Прес-
весна на Дніпрових схилах»,  Міжнародному 
конкурсі української мови імені Петра Яци-
ка, «Мій Шевченко» та інших. 

Виховуючи творчу особистість, че-
рез процес соціалізації,  слід залучити 
вихованців до набуття знань про життя, до 
пізнання   цінностей і культурних надбань 
суспільства, сформувати вміння оцінювати 
соціальні та природні явища, феномени 
культури. 

Спрямовуючи роботу на підвищення 
якості мовної підготовки, формування 
культурологічної компетентності, розви-
ток риторичної майстерності, емоційно-
ціннісного ставлення  гуртківців до ото-
чуючого світу й себе самих, необхідно 
прагнути навчити їх творити: писати  вірші, 
музику, створювати прекрасне своїми влас-
ними руками. 

25 листопада 2013 року в Київському 
військовому ліцеї імені Івана Богуна 
відбувся літературний вечір-презентація 
книги «Кадетський вернісаж-2», при-
свячений 70-річчю визволення Києва від 
фашистських загарбників та 70-річчю 
від дня створення Київського суворовсь-

кого військового училища та Київського 
військового ліцею. 

У програмі літературного вечора виступи-
ли автори книги «Кадетський вернісаж-2»,  
педагоги, офіцери та випускники ліцею. Під 
час проведення заходу в  залі панувала ат-
мосфера любові, доброти, гарного настрою, а 
створювали її люди, небайдужі до майбутньо-
го нашої України, які шанують і пам’ятають 
минуле, зберігають і примножують традиції 
свого народу.  Вечір об’єднав людей різних 
поколінь, для яких  військово-патріотичне 
виховання є життєвим пріоритетом, людей, 
які люблять і цінують мистецтво.  

Серед запрошених на презентацію кни-
ги «Кадетський вернісаж-2» були відомі 
воєначальники, громадські діячі, поети, 
співаки, випускники ліцею різних років, 
які приїхали до рідної Альма-матер з різних 
куточків України.

Проведення з учнями різноманітних ма-
сових заходів, зустрічей з цікавими людьми, 
екскурсій, відвідування театру, пам’ятних 
та історичних місць України,  участь в 
різноманітних конкурсах та фестивалях 
робить їх творчими особистостями. Все це 
викликає у них бажання бути кращими, 
адже людина, яка здатна творити, має змо-
гу швидше  знайти своє місце в житті та 
суспільстві.

У своїй діяльністю слід намагатися,  щоб 
вихованці постійно отримували позитивні 
емоції, а всім відомо, що найбажанішою  по-
зитивною емоцією, до якої прагне людина, 
є відчуття щастя, тому що щасливі люди 
радіють життю, відчувають гармонію з со-
бою і довкіллям.  

Своїм власним прикладом слід дово-
дити, що відчуття щастя залежить від них 
самих. Адже лише сильна людина може 
усміхнутися життю, відхилити його поганий  
сценарій і розіграти свою щасливу п’єсу, 
вирішити  сама, що буде для неї подіями. У 
творчої, мудрої людини об’єктивних подій 
немає.  Вона сама може зробити будь-яку 
річ подією, якщо це прикрасить і збагатить 
її життя. Саме ці події  збагачують нас, наче 
сонце, зігрівають нашу душу та наповнюють 
нас задоволенням і гармонією. Але іноді ми 
не помічаємо сонечка, не радіємо квітучим 
садам, зіркам на небі, золотому листопаду, 
весняному дощу, шелесту вітру й трави,  і 
прагнемо це зробити подією.  Це вносить 
смуток  у нашу душу, і  така людина не буде 
щасливою. 

Тому необхідно навчити своїх вихованців 
тому, щоб вони плекали сонце у своїх ду-
шах, прагнули гармонії із самими собою 
та світом. І назавжди запам’ятали, що ща-
стя залежить лише від нас самих. А це їм 
обов’язково допоможе знайти себе та своє 
місце під сонцем.  
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В ночь на 16-е января 2014 года я, как ча-
сто это бывало, работала за письменным 

столом. Накануне дня рождения поэта-су-
воровца Вениамина Горобца моя дочь Ольга 
принесла от него подарок для передачи в ре-
акцию альманаха «Память сердца». Это книга 
«Спогади і заповіти ветеранів-фронтовиків» 
объемом более четырехсот страниц. Реаль-
ные факты войны, описанные ее участника-
ми, так заинтересовали меня, что я решила 
в эту ночь закончить знакомство с книгой. 
Читала внимательно, делая на полях заметки 
карандашом о неизвестных мне фактах, со-
бытиях, датах.

Зрение у меня плохое, катаракта, один 
глаз не видит совсем, трехлетняя трофиче-
ская язва на ноге болит постоянно и, чтобы 
облегчить боль, ногу держу на табуретке. 
Часы показывали половину четвертого ночи. 
Оставалось еще страниц сто текста. И вдруг 
почувствовала, что закружилась голова. Я с 
трудом, не ощущая тела, добрела до кровати 
и рухнула на нее. Руки, ноги перестали быть 
управляемые, непослушные, дергались сами 
по себе. Все поплыло перед глазами, стало 
клонить влево, и я закричала: «Оля!» Со мной 
происходит что-то странное...

Вызвали скорую помощь, которая при-
ехала очень быстро. Врач, посмотрев на мое 
скрюченное тело, сказала: «Инсульт! Соби-
райтесь в больницу»

В 1-й Дарницкой больнице лечились мно-
гие работники Кв СВУ, и мы, члены  совета  
ветеранов, навещали их. Это как-то меня 
успокаивало: не я одна здесь побывала, этот 
путь прошли многие – генерал Томашевский, 

полковники Ткаченко, Чигринець, Мура-
товський, Шарапов, Щеблаков...

Врач, молоденькая девушка, принимавшая 
меня, четко дала распоряжение: «В реанима-
ционную палату!» Оле вручили список с ме-
дикаментами, которые она сразу же купила в 
ночной аптеке, – и больничная жизнь завер-
телась. С каталки меня перенесли на кровать с 
высокими решетками со всех сторон. В палате 
было еще трое больных, стонущих и непонят-
но что кричащих. А какая-то неведомая сила 
продолжала поднимать меня вверх и с голово-
кружительной быстротой бросать вниз...

Вскоре в палате стали появляться род-
ственники, ухаживающие за больными. Ока-
зывается, что они и Оля обязаны были прихо-
дить к 8 утра, уходить днем и опять в 17 часов 
начинать обслуживать больных: протирать, 
массировать,  кормить, переодевать и про-
чее. Днем же меня усиленно лечили: возили 
на исследования, как бревно, перекатывая 
на каталку, брали анализы, делали уколы и 
ставили утомительно длительные капельни-
цы, во время которых то охватывал жар, то 
холод, то пекло сердце. Очень тяжелые были 
бессонные долгие ночи с криками и стонами 
несчастных больных... 

При беседе с лечащим врачом Алексеем 
Арефевым Оля немного рассказала о моей 
Дарницкой поисковой работе, о написанных 
суворовских книгах и конкретно о книге, 
о подпольщиках ДВРЗ «Этот день мы при-
ближали». О том, что в годы фашистской 
оккупации здесь, в Дарницком лесу, (уже не 
все знают) был концлагерь, где среди многих 
казненных были и подпольщики ДВРЗ, а сре-

ди них – три замечательных врача-патриота: 
Александр Калганов, Виктор Трифонов и 
Константин Соколов – отличный хирург, ко-
торого высоко ценили и фашисты. Но это не 
спасло его от казни: его  сначала повесили в 
лесу, а через два дня мертвое тело фашисты 
перевезли и «для устрашения населения» по-
весили в центре Киева на Крещатике.

Этой весной по моему ходатайству в дирек-
цию ДВРЗ, где действовала во время фашист-
ской оккупации большая подпольная органи-
зация, на здании заводской поликлиники, где 
работали врачи, была при многочисленном 
митинге установлена мемориальная плита в 
их честь.

Доктор Арефьев с вниманием выслушал 
Олин рассказ, потом побеседовал со мной и 
пообещал, что в День Победы коллектив 1-й 
больницы помянет погибших коллег...

Шли дни. 28 января Оля забрала меня с 
повышенной температурой продолжать 
лечение дома. Рада тишине, уюту и заботе 
дочери...

Да, когда меня перевозили из больницы 
домой, я сказала несущим меня на носилках 
ловким молодым санитарам, что всегда лю-
била молодежь – своих учеников-суворовцев. 

И вдруг один из них воскликнул:
А я закончил суворовское!
- Да что ты! – изумилась я. – Когда же это 

было, кто командир роты?
- В 1992 году, когда училище переходило в 

лицей, рота майора Токарева!
Когда они подняли меня в квартиру и пере-

ложили с носилок на кровать, Оля показала 
написанные нами суворовские книги, пода-
рила календарь Ассоциации и пригласила на 
традиционную встречу выпускников в по-
следнюю субботу мая. Молодой человек был 
тронут и взволнован...

Так родное суворовское, проходящее через 
всю мою жизнь и сейчас, во время тяжелой и 
неожиданной болезни, оказалось рядом! 

А что осталось мне? Усиленное лечение, 
терпение, и тогда, Маэстро, возможно, будем  
жить!

Мы все умрем, людей бессмертных нет,
И это всем известно и не ново.
Но мы живем, чтобы оставить след:
 иль тропинку, дерево иль слово.
Скромно надеюсь, что я совершила вклад 

в будущее (как ни высокопарно это звучит) 
своими книгами. Рассказы о судьбах детей 
войны, их родных, фронтовиках не пройдут 
бесследно в душах новых поколений. На ва-
ших образах, мои дорогие суворовцы, будет 
воспитываться молодежь.

Люблю вас всех неизменно и верно ваша 
кадетская мама, друг, товарищ и учитель Вера 
Николаевна Финансова. Мне 91 год.  

Февраль 2014 г.

ДЕРЕВЬЯ УМИРАЮТ СТОЯ
ФИНАНСОВА ВЕРА НИКОЛАЕВНА, ВЕТЕРАН КИЕВСКОГО СВУ, КАВАЛЕР ОРДЕНА  
«КАДЕТСКИЙ КРЕСТ» 1-Й И 2-Й СТЕПЕНИ, «КАДЕТСКАЯ СЛАВА» 1-Й И 2-Й СТЕПЕНИ.
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НАГРАЖДЕНЫ
выпускники и  ветераны суворовских военных училищ, проживающие в Украине:

Орденом «Кадетский крест» 1 степени: 

ГЕВАРДОВСКИЙ Виктор Андреевич, выпускник Калининского СВУ; 

САЗОНОВ Роман Юрьевич, выпускник Киевского СВУ;

ФИНАНСОВА Вера Николаевна, ветеран Киевского СВУ; 

ЯЦЫНА Виктор  Иванович, выпускник Киевского СВУ.

Орденом «Кадетский крест» 2 степени: 

ГУР  Виктор Илларионович, выпускник Киевского СВУ; 

ГРОМОВ Максим Борисович, выпускник Киевского СВУ;

ЕВСТИГНЕЕВ Станислав Александрович, выпускник Новочеркасского СВУ;

КИБАРДИН Александр Борисович, выпускник Киевского СВУ;

МАЛЫШЕВ Владлен Николаевич, выпускник Киевского СВУ;

НАФТАЛЕВИЧ  Михаил Исаевич, выпускник Свердловского СВУ;

ФИНАНСОВА Вера Николаевна, ветеран Киевского СВУ; 

ЧЕПОВОЙ Владимир Витальевич, выпускник Киевского СВУ;

ЯЦЫНА Виктор  Ивановича, выпускник Киевского СВУ.

Почетным знаком «За добросердечие и жертвенность»:  

НАУМЕНКО Владимир Анатольевич, офицер Киевского СВУ;

САЗОНОВ Роман Юрьевич, выпускник Киевского СВУ;

СОЛОДКИЙ Роман Владимирович, выпускник Киевского СВУ;

ШЕРЕМЕТЬЕВ Алексей Евгеньевич, общественный деятель, меценат, г. Киев.

Медалью «За заслуги перед Кадетским братством»:

ЧЕПОВОЙ Владимир Витальевич, выпускник Киевского СВУ.

Медалью «За служение Родине с детства» награждены 32 человека.
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